

2011郑州两会之评论

□本报评论员

蓝图给力, 未来可期

农历新年刚过, 郑州市迎来了2011年的两会。2月11日下午, 在青少年宫, 郑州市第十三届人民代表大会第三次会议隆重开幕。

今年的两会, 对郑州而言, 意义注定非比寻常。盘点和总结过去一年和“十一五”时期郑州经济社会发展取得的成绩, 我们心绪难平。不仅在招商引资方面, 在经济社会发展的其他方面, “郑州速度”都在又好又快书写着属于这座城市的奇迹。展望和谋划今年和“十二五”郑州经济社会发展的预期目标, 我们依然信心满满, 激情满怀。

1月17日, 在河南省第十一届人民代表大会第四次会议上, 省长郭庚茂在《政府工作报告》中明确提出: 2011年是我省“十二五”发展和中原经济区建设开局之年; 昨天, 市长赵建才在《政府工作报告》中提出: 2011

年是实施“十二五”规划的开局之年, 也是郑州都市区建设的起步之年。

“加快郑州都市区建设, 打造中原经济区核心增长极。”省市两会的接连召开, 郑州都市区之于中原经济区的呼应, 体现的是主动作为。“以现代化大都市的战略思维和发展理念, 超前谋划并扎实推进郑州都市区建设, 主动融入并服务于中原经济区建设。”郑州都市区建设蓝图的给出, 体现的则是前瞻思维的现实落地。

工欲善其事, 必先利其器。郑州都市区建设, 离不开给力蓝图的详尽、细致酝酿与谋划。从规划编制的成型、发展空间的拓展, 到统筹发展的加快, 郑州都市区建设的蓝图正在绘就, 前期系列准备工作已然就绪。接下来, 郑州都市区建设, 离不开全市上下的共同努力, 尤其考验着职能部门的执行力、公信力、推动力、凝聚力。

良好的开端是成功的一半。今年是郑州都市区建设的起步之年, 我们尤需做好郑州都市区建设的各项筹备及起步工作。万事开头难, 在开局之年, 我们尤需稳抓机遇, 迎接挑战, 勇于克服各种困难, 既脚踏实地又着眼长远, 为“十二五”期间建成组合有序、优势互补、整体协调的现代化大都市做好各项基础性工作。

蓝图给力, 未来可期。以今年的郑州市两会为契机, 郑州都市区建设的蓝图, 必会给力绘就并付诸实践。展望未来, 郑州上下各界必将紧紧抓住中原经济区建设的重大机遇, 在郑州都市区建设蓝图的指引下, 用矢志不移的努力和扎实有效的行动, 做好郑州都市区建设的各项工作, 充分发挥龙头作用、重心作用和示范带动作用——尽己所能, 为打造中原经济区核心城市和国家区域中心城市做出属于自己的贡献。

2011郑州两会之微博

晒提案 围话题 编织两会最温暖的“围脖”

□晚报记者 辛晓青 黄盈

随着“今天你V了吗”这句话的流行, 微博已经成为当前传播速度最快、消息源最灵活的传播方式之一。2011年郑州两会期间, 郑州晚报两会微博也正式“织”起来。

兔年初始, 我们将通过微博播报平台为大家带来“最给力”的两会信息, 也诚邀广大读者和网友参与互动, 大家可带着自己关心的问题, 与两会代表委员一起你“织”我“围”, 热议两会。

@代表委员

今年两会除了现场, 最大的看点会是什么呢?

将是网上一条条代表委员亲手织的“围脖”。本报将邀请两会的代表委员通过微博的形式“忙里偷闲、见缝插针”, 随时来“晒”提案、发“真相”、“爆”行踪、“攒”粉丝, 抒发会上个人感想, 既展现代表委员的个人魅力, 也拉近网友和他们之间的距离。

昨日中午1点多, 岳德常代表一口气通过微博发送了自己关于加强黄河湿地保护区保护力度、沿黄旅游建设、禁放烟花爆竹等5条建议, 引起众多网友的“围观”, 纷纷发出“保护母亲河”、“支持支持”等回应。

“这几年每年开会, 我都是先通过网络的形式来发表我的建议, 今年通过微博也算是一个创新吧”, 发出第一条两会微博的岳德常代表表示, 希望网友们能多跟贴, 多支持自己的提案。

@网友市民

除了丰富的两会议程信息, 怎么少得了读者们的声音!

你对本届两会有什么期待? 对郑州的发展有什么建议或者想法? 都可以“织”起来聊聊。广大网友、博友及市民可通过关注本报的微博平台来发表观点, 参与调查及各种形式的互动。

本报还将开展“最佳薄荷糖”的评选活动, 获奖微博将获得本报的奖励。

截至昨日, 已有不少晚报“粉丝”加入两会“围观团”, 网友yuyufyl一下子就发了图书馆建设、乞讨儿童等好几条问题, 很多博友也围绕教育、交通、收入差距等话题“晒”起了想法。

郑州晚报两会微博将作为你畅所欲言的绿色通道, 大家有啥想法, 本报记者都会将它带给市人大代表和政协委员, “围”起话题, 让代表委员和市民展开近距离互动。

@晚报记者

两会期间, 本报的多位资深记者编辑也将“织”起“围脖”, 为你带来最新最快的两会动态现场报道, “微直播”这场盛会。我们希望这种报道方式能架起网民与记者、代表委员之间更真实更快捷的沟通桥梁, 这样不仅传达了民意, 还使两会内容在代表委员、记者和网民之间产生互动。

参与方式: 登录新浪微博, 关注“郑州晚报两会微博”, 或点击 <http://t.sina.com.cn/izzwb> 加为关注和粉丝开展互动。

2011郑州两会之网眼看两会

□李龙 孟旭

网上民意受关注 欢迎网友来垫砖

主题帖: 握个手, 为了郑州的明天 发帖人: 中原网网友“寒江雪”

第一次, 来到这个庄严的场所, 参加这个必将载入郑州史册的、继往开来的一次里程碑式的会议。国旗、国徽、鲜花, 还有如潮的掌声, 现在我犹在梦里。

从网络的兴起, 网民数量的增长, 网络声音的壮大, 到现在网络舆论的风起云涌。这一切正极大地改变着社会, 改变着我们的习惯和生活, 推动着社会民主乃至民生向前……政府部门也从前些年的抵触、冷淡、被动接受, 到今天的积极面对, 主动邀请网民旁听两会, 此一刻, 可谓“两情相悦”、“惺惺相惜”。

我一向认为, 一个敢于直面问题的政府必将会勇往直前, 乘风破浪。或许, 正是基于这些原因, 我们几位网友很荣幸地被邀请来参加郑州两会。不敢说代表, 我们只能说我们作为铺路石, 积极地和政府的“网络问政”嫁接到一起, 通过自己的努力, 从而开辟郑州“网络问政”的新渠道、新途径, 让更多的网友参与其中, 让更多网友的意见、建议方便传达上去。

再次钦佩郑州市委、市政府倾听民意的勇气和决心, 虽然在全国这不是先河, 但在郑州却绝对可以算做里程碑事件。今天, 让我们握个手, 为了郑州的明天更美好。

主题帖: 网眼看两会, 网友来垫砖 发帖人: 商都网网友“一颗洋葱头”

网民参加两会, 在郑州这是破天荒头一遭, 着实让人兴奋了一把。

让网民参与两会, 无外乎传递三个信号: 一是说明政府在以更开放的姿态接收民意, 采纳民智, 为构建和谐和谐社会添砖加瓦; 二是网民的力量在更多地被政府重视, 网民声音也逐渐得到更多的关注, 换句话说, 就是任何一个普通网民的合理化建议, 都有可能成为政府未来工作的开展方向; 三是表明了政府更加开放、更加包容的积极心态, 渴望谋求更多、更广泛的途径来听取批评建议, 汇报工作成果, 让百姓知道政府都干了啥, 还准备干啥。

作为旁听两会的普通网民, 要积极在两会代表和众多网民中间做好桥梁, 及时做好上传下达的工作, 让更多的网络民智参与到郑州的建设中来。

网民喜拍砖, 热衷垫砖。不管是菜鸟还是老鸟, 拿出手里的板砖, 让板砖飞一会儿, 使网民的力量, 也成为郑州发展的推动力之一。

主题帖: 网上民意受关注, 网友有幸听两会 发帖人: 大河网网友“老辛”

作为网民, 我能有机会旁听郑州两会, 感到非常荣幸。允许公民旁听, 也是我市的权力机关推进民主建设, 提高政治透明度的重要措施之一。

作为会议的旁听者, 除了“听”以外, 会议还为我们表达建议或批评、意见提供了充分的机会和有效的途径, 我将非常珍惜这次机会, 认真学习会议精神, 领会会议制订的政策, 并把网友们平时在网上议论的意见和建议提交至会议, 同时也用一个网民特定的视角, 把会议的精神传播到网络上。

新春伊始, 作为“十二五”开局之年, 郑州两会昨日隆重开幕。此次两会与往年略有不同, 特别邀请了一个特殊群体——网民参加。希望通过广大网民, 更全面了解民意, 同时也让网民更深入地了解两会。昨日下午, 受邀旁听两会的三位网友参加完大会开幕式后立即在网上发帖, 表达自己参加两会的感受。

3
引领3G生活
我的建议进两会

发条短信, 献计郑州建设

欢迎广大市民踊跃发言 丰厚奖品等着您

2011年郑州两会已经召开, 这次两会是在“十二五”规划开局、中原经济区上升为国家战略、郑州都市圈建设谋篇的大背景下召开的, 是一次承上启下、继往开来的大会, 将对我市继续保持经济平稳较快发展、夺取全面建设小康社会新胜利、开创郑州跨越式发展新局面产生深远影响。

对郑州建设一向有独特见解的您, 有什么建议想对两会进言? 虽然您不是两会的代表

委员, 但我们的记者会将您的留言收集整理后传递给两会现场的政协委员进行讨论, 移动用户可以将自己对两会的建议编辑成短信发送到10657006000688。参与活动的市民将有机会获得由郑州移动提供的千元大奖。

优秀建议将通过两会秘书处直接传递到两会代表委员的手中, 并将在郑州晚报上进行刊登, 真正实现市民与两会的实时交流, 欢迎大家为郑州社会经济发展和郑州制定“十二

五”发展规划建言献策, 促进郑州都市圈建设及城市和谐发展。

只要您是移动用户, 发送短信到10657006000688, 就会收到系统回复: “您的建议已接收, 人大代表、政协委员及两会有关部门将会对您的意见建议归类分析, 根据质量给予奖励。郑州移动感谢您的参与! (本条信息仅供参考)”

为了鼓励市民对郑州两会建言献策, 郑州

移动还为您准备了精美奖品, 参与者及提出较好建议者均有机会获奖。

活动设“金玉良言奖”共计56名, 其中金言奖1名, 奖励价值1200元的奖品; 玉言奖5名, 奖励价值500元的奖品; 良言奖50名, 奖励价值100元的奖品。

晚报记者 祁京

主办: 大会秘书处
协办: 郑州移动 郑州晚报